
高沢かずもと区政通信高沢かずもと区政通信高沢かずもと区政通信
板橋区議会議員 ３期・第６号

　東上線立体化特別委員会や予算総括質問で、「大
山駅付近立体化の次は、検討対象区間『と
きわ台～上板橋付近』となるが、中板橋駅
付近が取り残されないように都に働きか
けるべき。場合によっては、区単独でも
取り組むべき」と提案。本年５月に策
定された「板橋区交通政策基本計画」

に、「（中板橋駅付近は）区が中心となって、『ときわ台～上板橋駅付近』との同時
施行も視野に」検討することが盛り込まれました。止まらない東上線を実現させるため、これからも行動します。

　休日保育のニーズ調査を本会議一般質問や予算
要望で提案してきましたが、本年８月の「入園相
談会」でアンケートが実現しました。回答者１１

１名のうち、休日に「夫婦とも仕事」の
人は２４名。その中で、「預け先」は親
族等１３名・認可外５名・他４名、「利
用したい」人は、「毎回」３名・「月２回程」
１５名でした。これで区内の需要が確認
されましたので、区立保育園での早期実
現のため、さらに声をあげ続けます。

　働く人への悪質クレーム（カスタマーハラスメント）
について、消費者への周知・啓蒙活動を本会議一般
質問や予算要望で提案してきました。本年４月、「広
報いたばし」一面で「～略～マスク・生
活必需品の品薄が続いていることなどか
らカスタマーハラスメント（店舗に対す
る消費者の暴言・著しい迷惑行為など）
が問題になっています。落ち着いて行動
するよう心がけましょう」という記事を
実現できました。
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中板橋駅付近立体化へ計画実現！

悪質クレームの周知実現！ 休日保育のアンケート実現！

地域要望も実現！

● 荒川河川敷野球場Ａ・Ｂ面

● 高島平駅西側通路

● 多目的運動場（旧少年サッカー場）のトイレ開放
　運動場利用者ではない人にト
イレを貸し出さないとの相談を
受け、担当課に要望し、対応を
改善させることができました。

　管理者が不明で雨漏りやペ
ンキはがれが放置されていた
ことを予算総括質問で取り上
げ、補修が実現しました。

　軟式野球ができない状態であったＡ面とＢ面バックネットの
補修を担当課に要望し、それぞれ改修が実現できました。

数年前～　補修せず放置
３月　高沢区議が予算総括質問
５月　区が柱のペンキを塗りなおし
６月　都が排水溝を清掃し雨漏り改善
現在　区と都が管理協定を協議中

区議会で質疑し提案したことが実現しました。

ぞく
　ぞく提 案　　実現！

みなさんの声を板橋区に届け、改善されました。これか
らも、区政に対するご意見ご要望をお気軽にお寄せ下さ



■ 介護崩壊をさせないために！
医療だけでなく介護事業者へも支援金給付を！
　 → 　活用できるスキームを検討
人手不足の介護現場で働く人に支援金給付を！
　 → 　引き続き支援策を検討
 介護現場へ医師等を派遣して感染防止対策を！
　   → 　専門家の助言・指導を検討
 福祉の現場を守るために、マスク等の備蓄を！
　   → 　不足しないよう状況を注視
 

■ 自殺者をなくすために！
情報共有カードの早期活用を！
　 → 早急に作成・運用を進める
全職員への自殺対策研修を！
 → より多くの職員を対象に検討
組織横断的取組のために事務局強化と専門部署設置を！
 → 体制も含め検討
自殺のない社会づくり市区町村会への参加を！
 →　 意義や必要性を研究
コロナ禍での児童・生徒の見守りと一層の自殺防止対策を！
 →　 命を守る取組を徹底

 補正予算を成立させ、新型コロナ対策を後押し！
コロナ禍に対応するため、６回にわたり成立させました。その財源は、
国・都からの交付金だけでなく区の貯金である「財政調整基金」から
取り崩しています。必要なところにはしっかり使い、今後の税収減も
見据える必要があります。積極財政と緊縮財政、相反することに取り
組むのが政治だと考えます！
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補正予算（1号～６号）総額　約716.5億円
 財調基金   37.2億円取崩   23.3億円積立    6号後残高 約171.2億円

補正予算 予算規模 成立日 財政調整基金

令和二年度補正予算一覧

第１号   約596.4億円 5/15 8.1億円取崩

第2号   約30.6億円 6/19 20.9億円取崩

第3号   約8.6億円 6/19 0.5億円取崩

第４号   約17.3億円 7/29 2.6億円取崩

第５号   約55.7億円 10/13 23.3億円積立

定額給付金・PCRセンターなど

 小規模事業者家賃支援・小中学校タブレット導入など

 ひとり親世帯臨時特別給付金など

 臨時福祉商品券給付・キャッシュレスポイント還元など

生活保護費増・感染防止物品購入・中止事業繰戻など
第6号   約7.9億円 11/30 5.1億円取崩
新生児臨時給付金（５万円）・介護、障がいＰＣＲ検査拡大など

ユーチューブ　高沢かずもとチャンネルを始めました！
区政報告をしています。チャンネル登録をお願いします。

● 昭和４９年１１月１０日生まれ。
● 國學院大學卒後、出版社の展転社・新しい歴史教科書をつくる会勤務を経て、
土屋都議秘書、風間後援会事務局長、川合孝典参議院議員秘書、柳澤光美参議院
議員秘書。
● 趣味・特技は、読書、執筆、和歌、弓道、社交ダンス、カラオケなど。神主
の資格も持っています！
● 妻と長男・次男・三男の５人家族。
  平成 31年板橋区議選・当選（2717票）
  平成 27年板橋区議選・当選（2862票）
  平成 23年板橋区議選・次々点（2210票）
  平成 19年板橋区議選・当選（2835票）

一般質問、さらなる提案！
令和２年第３回定例会で、以下の提案をし区長と教育長から前向きな答弁を得ました。

志村少年軟式野球連盟会長
板橋区立志村第一小学校PTA前会長
板橋区少林寺拳法連盟参与
少林寺拳法板橋志村道院顧問
予備三等陸曹（予備自衛官補第１期生）
板橋隊友会事務局長
板橋区自衛官募集相談員連絡協議会事務局長
板橋区勤労者文化協会顧問
NPO志村スポーツクラブプリムラ理事
NPO桜翠会理事
NPO昭和の日ネットワーク理事
東京都郷友連盟執行委員
城北板橋江戸神輿同好会宮元會々員


